

“天堂微家书” 字字满含深情 “天堂的亲人， 收到我寄的家书了吗？”

眼泪是无色的，里面却有着最丰富的生命色彩，有心底里所有的最……最心痛，最无助，最绝望，最……想念！我好想告诉你，我爱你，怜你，敬你；我最亲爱的你。别担心，我不会再怕，总有一天我们会再次团聚。你还是英俊的你；我还是爱笑的我。
平宁

人世间
慢慢的
感受不到了父亲你佝偻的身影
您的存在 过着过着
和您越走越远
越离越开……
不要有惦念该多好
是想着您待我的这一生
不要有离别该多好 是等着我相拥的缺席
【川和】

父亲：您近来好吗？在绵绵思念中，您因病离开我们已十年有余，您最后在ICU病房的场景，常在我们的脑海里回放、反思。在您弥留之际，我们恳求医生将您送入ICU病房，期盼依托现代的医疗技术，能再次让您闯关成功。从腹股抽血化验的针头粗如牙签，身上连接着各种医疗仪器，喉咙插管导致您无法与我们说话、道别，医务人员、好友前来探病、看望，您只能坚强地扬起头，用肢体语言表示谢意……全怪我们的感情用事，使您倍受过度治疗附加的痛苦折磨，害您吃尽了苦头！人生的这种遗憾，一直在我们心头隐痛。父亲，真的对不起，请您原谅！我相信天堂无病痛。父亲，您在那里健康一身轻，神清气爽，重续您的爱好，阅读、品茶、练书法。亲爱的父亲，我们怀念您！
南枝

尊敬的父亲，您离开我们已经八个月了，虽然您看不到这信了，但我还是要和您说说心里话。都说生老病死是自然规律，但您出人意料地突然离去，让我们哀伤不已。您怕耽误我们工作，瞒着我们。我们知晓后立即送您去了医院，没想到还是来不及了。六年前母亲就离开了您，家里只有您一个人过日子，孤单冷清。我们希望您在有生之年能够快乐安心。我们做子女的几乎每星期回家，打扫清理烧饭做菜，比明天来得更快，我们做子女的多么愧疚啊。如果时间能够倒退，我们不会让您再去田地种菜劳作；如果时间能够倒退，我们多么想常回家看看多陪陪您。
伴我-别绊我

姨父：我以为我会忘记，随着时间的逝去，只是越发地想起。在这初春的夜里，这一刻，作为一名男子，眼眶里却充斥着饱含盐份的东西；是太想念您，却又永远无法触及；于是，拿起笔，宣泄着想您的思绪；点点滴滴，抽剥着心灵那最深的伤迹。我很是相信，天堂有您，那是他们的福气；开心、豁达、热闹、有趣，会是您带与那里的神器；只是，剩得您这一众亲友恼人的平静；时间依旧在嘀嗒逝去，想念您的心绪却越发的浓郁；愿天堂的您，再无病痛缠萦；愿人世中的我们，身康健幸福亮丽。
尘中客

亲爱的嬷嬷：您在天堂还好吗？一场车祸无情地夺去了您的生命，一转眼离开我们快5年了。嬷嬷，每天思念您犹如清明的雨下个不停，把悲伤留在心里，努力工作，勤奋学习，开心生活。嬷嬷，在您离开我们的日子里，我们总是想念您，您和蔼可亲的样子一直浮现在我们的梦里，总是觉得您不曾离开，永远活在我们的心里！嬷嬷，您在天上笑着看着我们，我们都会好好地活着。
双木林

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。每到清明，我们全家都会到您的坟前寄托对您的哀思，儿女们手捧鲜花，篮子里带着您爱吃的水果、小酒。虽然您离开我们有十几年了，奶奶！您在天堂过得好吗？回想起您对我们、孙子们的教育，您曾说过旧社会对女孩儿裹小脚的痛苦，虽然您教育我们，改革开放的春风，就像是给我们搭上了幸福的列车，让我们各司其职，恪尽职守，在自己的事业上给社会添砖加瓦，做一个对社会有贡献的人。十几年过去了，您的教导我们铭记在心，我们在各自的工作岗位上都有不错的表现。
阿拉学文

早上欢快去，午时恶讯来，十几年的感情啊！从此阴阳两相隔，妻唤夫，儿呼父，千声，万声，万千声，一去无回应，伤心的泪流不止，默默地擦去孩子眼中的泪，劝儿要振作，把思念化为力量，过好以后的日子，只有这样你才心安。
花似伊

走过一片竹林，便是外婆的安息之地了。外婆离开我整整三十年了。从小，父亲在外地工作，母亲一个人既要工作，又要照顾我的责任。我在外婆无微不至的照顾下，健康快乐地成长！儿时的我曾天真地幻想“外婆对我那么好，以后我也要对外婆好”。可没想到，外婆还来不及享福就生了，六岁那年匆匆地走了。如今的我早已结婚生子了，老公体贴，儿子听话，和父母住在一起，一家人其乐融融。可我还过得还好吗？我想您了，如果您还健在的话，我们那边过得还好吗？您放心，我一定会照顾好我的爸爸妈妈，让他们安享晚年！
枫叶似火

亲爱的外婆：您在天堂还好吗？又是一年清明节，我想您了！您离开我们一年多，思念的眼泪似雨下，您的音容笑貌，对我的好，我一直记在心里。外婆，我想您了！
百年孤独

爸爸，您在天堂还好吗？大家说岁月是治愈伤痛的良药。可为什么七年了，那种您离开时撕心裂肺的痛，一直还在心头萦绕。每次夜深人静处，总会想起您朴实的笑容，帮我整理衣角，送我上车挥别的右手，一幕幕还在眼前，泪水就不自觉地湿了眼眶。爸爸，昨天妈妈说想您，宁宁也说想您，可是您知道吗？最想您的人是我啊！
无欢

这条路，每年都要来走一次，走了几十年，可独自一人走，还是会迷路……也许，潜意识里，我根本就不想走这条路！路的这一头是我，那一头是爸妈……我和爸妈只隔了一条路的距离，路不远，可我感觉走不到终点，每走一步都很沉重……好想时间能静止几个小时，让我可以安安静静地陪陪爸妈，陪您们聊聊天，就像儿时您陪着我一样！我已经很久很久没有好好陪陪您了！这世上，最疼我，最爱我，最关心我的人，早已离我而去，再也无法回来，留给我的只有无尽的思念……而我，唯一能做的，就是祈祷上苍，让我下辈子好好爱您，孝顺您，报答您的养育之恩……
雪儿

上周，本报在公众微信号“宁波晚报升学通”和“甬现”发起“天堂微家书”活动，短短几天就收到了数十封“天堂微家书”，字字满含深情。这些家书中，有怀念长辈的绵绵思绪，有恨离别的相思之苦，也有告诉亲人岁月静好的欣慰。这里选取了部分家书，让我们一起静静倾听他们的思念。同时，您觉得哪些家书最打动人心？请扫描“宁波晚报升学通”或“甬现”二维码，为其投上宝贵一票。前十名家书的作者将获得本报赠送的价值600余元的纪念品一份。
记者 李臻 整理

